

红色血脉代代相传

我县“省字号”革命文物已达 80 个

记者 张霞 通讯员 林子杰

本报讯 革命精神生生不息,红色血脉代代相传。清明前夕,浙江省第二批革命文物名录公布,我县2处不可移动革命文物和2件(套)可移动革命文物列入其中。至此,我县共有8处不可移动革命文物和72件(套)可移动革命文物被列入省级革命文物名录。

据悉,这次省级革命文物的新增是在全国第三次文物普查、第一次可移动文物普查的基础上,对全县革命文物的梳理和系统分析而

产生。其中,高塘潮汐水电站和人民胜利碑作为不可移动文物上榜省革命文物;中华民国殷夫照片、中华民国殷夫烈士用一字池抄手石砚以可移动文物列入省革命文物。

高塘潮汐发电站位于高塘岛乡金高椅村南端小乌岩山脚,1970年下半年动工,1972年建成发电站。它曾是浙江省第二大潮汐发电站,后因蓄水减少且有了陆上供电而废止;现存发电站机房8间和4孔水轮机闸门,除门窗、部分墙体有损外,其余基本保存完整。

在中间两间南墙上写有“自力更生,艰苦奋斗”“农业学大寨”“愚公移山,改造中国”“水利电力事业大有可为”等时代特色标语口号。

人民胜利碑位于定塘镇长塘河入海口(大塘港),建于1953年。碑门呈西北至东南走向,平面呈长方形,总长约18米,宽约9.5米,用块石砌筑,水泥浆嵌缝,五墩六孔,南北两侧均用条石筑成八字形护堤,北面筑5个分水尖,南面6孔做成券拱状,每一孔正上方均设有螺杆开闸器。碑门西侧另建一个

闸门,连接圆弧形渠道,用以引水灌溉农田。该碑门既发挥农田灌溉等水利作用,同时还可作为桥梁使用,具有一定的历史科学价值。

在两年前公布的浙江省第一批革命文物中,我县贺成圣烈士墓、山海楼(中共象山县工委旧址)、王家谟烈士故居、王家谟烈士墓、殷夫故居、关头源房(史奇涛烈士故居)等6处作为不可移动文物上榜;中华民国王家谟《三民主义和土匪情况》手稿等70件(套)作为可移动文物列入省首批革命文物名录。

打造“科技红娘”队伍 首场技术经纪人培训班举行

记者 黄珂

本报讯 4月12日,宁波市技术经纪人(初级)培训班象山专场举行,来自高校、研究所、产业技术研究院、技术转移机构、科技服务机构、高新技术企业等100余名人员参加。这是我县举办的首场技术经纪人培训班。

据了解,技术经纪人是指在技术市场中,以促进成果转化为目的,将企业难题和专家技术精准匹配,为企业和科研单位牵线搭桥的从业者。来自宁波工程学院象山研究院的陈琳琳介绍,目前技术转移、转化过程中普遍存在企业技术需求不明确、企业和院校的合作缺少信任基础等问题,而技术经纪人可以帮助解决矛盾、减少双方沟通

成本,打通项目落地“最后一公里”。本次培训旨在加强我县技术转移从业人员的培育和专业化队伍建设,进一步对接海洋经济八条赛道,链接引入更多科技人才资源,真正打通“资源+智慧+资本”的万物开源新路径。

培训班为期3天,10名来自技术市场领域的知名教授、行业专家以“课程学分+考试认证”的模式,采取课堂授课与案例研讨等形式,深入讲解相关概念、基础知识、政策法规,针对企业技术需求培育与挖掘、企业知识产权运营与管理、科技成果标准化评价、技术转移服务规范等实务基础作细致分析。课程结束后,考试合格的学员可获得初级技术经纪人培训合格证书,成为持证上岗的专业技术经纪人。

养老护理也“炫技” 奚碧波获市大赛一等奖

记者 王妙红 通讯员 胡霞艳 黄楠

本报讯 近日,宁波市“卓越杯”养老护理员技能大赛暨浙江省养老护理员技能大赛宁波选拔赛圆满落幕。我县老年公寓选派的奚碧波、陈倩两位选手在大赛中脱颖而出,分获一等奖和三等奖。不久后,奚碧波将代表宁波市参加浙江省养老护理员技能大赛。

本次大赛共有来自宁波各区、县(市)的22名护理员参加。与往年不同,今年的参赛选手呈年轻化,“90后”“00后”占比九成以上。大赛主要考核护理员的实操能力,即根据老年人身体、精神状况

提供生活照护、基础照护、康复服务、心理支持等服务。

“比赛既是对专业技能的考核,也是相互学习的机会。”奚碧波在分享经验时道出了自己的“独门秘诀”,通过调动老人的正面情绪,让老人自愿配合护理,胜过讲一大堆大道理。

据了解,近年来,县老年公寓十分重视护理员的技能提升,鼓励员工积极参加各类技能大赛,以赛促技,斩获颇丰。针对当下养老服务队伍不稳、人员不足、水平不够等问题,该公寓还组织开展各类培训,积极培育后备力量,进一步夯实养老服务人才队伍建设。

老年也可这样美



记者 郑丽敏 通讯员 胡桢平 汪丹薇

本报讯 春暖花开,穿上旗袍,惊艳了岁月。日前,县老年大学模特表演班的学员们,在象山影视城上演了一场温婉婉约的旗袍秀。

在春日的暖阳下,她们一袭旗袍,撑着油纸伞,款款而来,举手投足间尽显优雅,成为象山影视城一道美丽的风景线。

据了解,县老年大学模特表演班已开班6年,设有基础班和提高班,学员共60余人,其中年龄最大的82岁,最小的50岁。



谁被称为“亚运会之父”?

二战结束后,印度的古鲁桑迪主张创办一个包括所有亚洲国家和地区参加的洲际运动会亚洲运动会。为此,他访问了伦敦参加奥运会的亚洲国家和地区体育代表团,邀请中国、韩国、菲律宾等

13个国家和地区的代表召开了有关成立亚洲运动会联合会的第一次筹备会议,并决定第1届亚运会于1950年在印度的新德里举行。因此,桑迪博士作为亚运会的主要创办者被称为“亚运会之父”。

“近代中国海洋盐业研究论坛 2023”研讨会举行

记者 陈雨露 通讯员 陈恩光 包丽鑫

本报讯 日前,由象山县档案馆与宁波大学浙东文化研究院联合举办的“近代中国海洋盐业研究论坛2023”学术研讨会在石浦举行,来自全国各地的25名专家学者齐聚一堂,为象山馆藏档案的利用及海

洋盐文化的发展“传经送宝”。

据悉,县档案馆所藏玉泉盐场档案形成于民国时期,初步统计共有1600多卷,数量庞大、内容丰富,已成功入选第三批“浙江档案文献遗产名录”。会上,宁大浙东文化研究院代表团从象山玉泉盐场位置、馆藏档案特点等方面介绍了玉泉档案的相关情

况及研究进展。随后,大家围绕盐场文献的保护与开发、盐业技艺的发扬与传承、挖掘盐场档案的文旅价值等热点话题进行了研讨和交流。

专家们在讨论中表示,该档案资料既有历史价值又具现实意义,将更好地完善和推进中国近代盐业史研究,建议通过对资料

的调查、挖掘与整合,进一步将其与文化、旅游相融合,体现区域优势,打造象山特色品牌,同时加强校地合作、优化研究团队,实现历史学术研究与现实经济发展的双赢。

会前,与会人员还实地考察了花吞盐场、上金鸡村原金中区场务所遗址等地。

直播间里反浪费

通讯员 徐彬 记者 金旭

本报讯 “制止餐饮浪费,直播带你查餐厅”“吃自助餐要吃多少拿多少”“打包剩菜的习惯你养成了吗”4月12日上午,象山县市场监管局以直播形式开展了一场制止餐饮浪费的宣传

活动。本次直播,特意选取了自助餐、炒菜、烤肉、火锅等四家不同类型的餐饮店,邀请了人大代表、政协委员和食安办工作人员参与监督,全程直播检查过程。执法人员着重检查了餐饮服务经营者在源头采购、加工过程、取餐用餐、剩菜处理等环节是否贯彻反浪费理念,在线下门店和外卖平台上是否有明显的反浪费提醒,菜单中是否标注克数,客人用餐时是否进行分量建议,用餐后是否主动建议剩菜打包以及提供打包服务。还让餐饮业主现身说法,讲讲自己餐厅在餐饮反浪费上的小妙招。

同时,主播解读了《中华人民



共和国反食品浪费法》的法条,并以“有奖竞猜”的形式,提升了直播间内的互动性,有助于树立“厉行节约、反对浪费”的文明之风。

“此次直播是以‘红榜’单位为主,所以我们也通知了辖区内

的所有餐饮业主积极收看,学习优秀的反浪费措施。”县市场监管局相关负责人表示,直播活动通过县融媒体中心、视频号等渠道对外播放,共吸引6000余人围观。

下步,市场监管部门将以外

卖、婚宴、商务宴请、自助餐服务经营者为重点对象,推动经营者履行制止餐饮浪费主体责任,积极营造“浪费可耻、节约为荣”的良好社会氛围,坚决制止“舌尖上的浪费”。

关爱涉案未成年人教育

龙泰“飞象未来”慈善基金设立



记者 黄珂 特约记者 张海峰 通讯员 周非儿

本报讯 4月10日,宁波龙泰电讯电器有限公司与县人民检察院、县慈善总会签署协议,正

式设立龙泰“飞象未来”慈善帮扶基金,以支持涉案未成年人帮扶教育工作,达到教育感化、挽救涉案未成年人的目的。

宁波龙泰电讯电器有限公司一直以来十分重视社会责任,在多个领域积极开展慈善活动。此次设立专项慈善基金,更是彰显了该公司对社会和未成年人的关注和关爱。根据协议,宁波龙泰电讯电器有限公司将从2023年开始至2025年,每年向县慈善总会捐赠人民币10万元,并将

该基金的资金定向用于象山县人民检察院对涉案未成年人帮扶教育,包括为涉案未成年人求学、就业等提供必要的经济帮助。

据了解,该基金使用方式为无息借贷方式,按借贷期限如期全额归还,对于经济特别困难的涉案未成年人也可根据实际情况给予一定司法救助。基金借贷额度期限综合考虑涉案未成年人个人及家庭经济情况、维持本地基本生活水平所必需的最低支出等

因素,使用借款金额一般不超过1万元。借款期限一般限定一年以内,对于经济特别困难的涉案未成年人,可申请延长借款期限,但最长借款期限不得超过二年。

在仪式现场,该基金向两名帮扶对象发放了5000元的帮扶资金。县慈善总会、县人民检察院相关人士表示,希望该基金能为涉案未成年人提供更多的帮助和支持,帮助他们走出困境,走向美好的未来。

常见眼病早知道,象山爱尔专家宋伟说 你了解青光眼吗?

青光眼是一组以视神经萎缩及凹陷、视野缺损及视力下降为共同特征的疾病,病理性高眼压是其主要的危险因素。通俗地说,就是眼球承受了它不该承受的压力,导致视神经受损,引起了视力下降、视野范围受损,久而久之可能出现失明等其他症状。

青光眼的早期诊断非常重要。首先,因为青光眼的致盲是不可逆的,一旦发生即不能恢复;其次,早期发现并治疗要比病变进展到严重时再治疗更有可能取得成功。急性青光眼由于眼压急剧上升而出现明显的症状,应立即就诊。慢性青光眼患者在相当一段时间内不会去注意一些轻微的异常表现,只有当出现明显症状时才去就诊,此时往往已出现了大范围的视野受损,这种情况在老年人中更常见。无论何时,出现视觉方面的问题,不管为哪一种形式,比如眼球或眼周胀、虹视等都应当去眼科进行检查,近期短

预约挂号热线:0574-65658123 医院地址:象山港路与西谷路交叉口(客运中心内,象山港路118号)



扫码领取 眼健康检查券



坟墓迁移通告

因象山县贤庠镇东风村开发采摘园需要,路下庄朝南山花坟头一带有坟墓须迁移,由于时间紧,望户主及知情者及时与贤庠镇东风村联系,限于2023年4月30日之前来办理相关手续,逾期将作为无主坟处理。

特此通告。 联系人:李达 电话:13777964777

贤庠镇人民政府 2023年4月12日